

# 党的十九大特别报道

## 党的十九大新闻中心举行集体采访 聚焦中国特色强军之路



党的十九大新闻中心22日就“中国特色强军之路迈出坚定步伐”主题举行集体采访，邀请中央军委国际军事合作办公室参谋刘芳、陆军第74集团军某合成旅两栖装甲突击车车长王锐、空军航空兵某团团长刘锐、国防科技大学电子科学学院教授王飞雪4位代表现场回答中外记者提问。

在回答有关科技兴军的问题时，王飞雪说，北斗卫星导航系统为例，尽管取得了长足进步，但还没有实现全球覆盖。随着信息化社会的快速演进，新的需求层出不穷，未来万物互联、工业智能化，都对定位和时间精度提出了更高要求。党的十九大报告中提出要满足人民美好生活的需要。新的生活方式离不开信息化的支撑，离不开时间和位置的高精度服务。作为国防科技工作者，大家信心很足，但任务艰巨，还需继续努力。

在回答有关空军轰炸机远海远洋训练的问题

时，刘锐以自己所在团为例，介绍了三个方面的变化。他说，从训练频次看，从最初的一年四次，到现在一个月多次；从机型看，从最初的单一机型，到现在进行多机型体系训练；从训练方向上看，从最初的飞越巴士海峡、飞越宫古海峡到现在一次性飞越两个海峡。目前，远海远洋训练已经常态化、体系化和实战化。

在回答有关中国军队参与国际事务的问题时，刘芳说，近年来中国军队在国际舞台上的能见度越来越高，到海外执行多样化军事行动越来越常态化。在联合国维和行动方面，中国是联合国安理会五个常任理事国中最大的出兵国，同时也是最主要的出资国之一，已经累计派出了3.6万人次的维和军事人员。中国军队还积极参加海外灾难救援、为亚丁湾海域提供护航保障、赴西非抗击埃博拉，为国际社会提供越来越多的公共安全产品。■据新华社电

### □ 十九大代表之声

## 在实现中国梦的新时代 放飞青春梦想！

### ——三位青年党代表的心声

“中国梦……是我们这一代的，更是青年一代的。”“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”——十九大报告中，习近平同志向青年人寄予期望与重托。

中国梦需要青年，中国梦成就青年！

三位来自不同岗位的十九大青年代表，用真诚的故事、动人的心音，以时不我待、只争朝夕的精神，在实现中国梦的新时代，放飞青春梦想。

### 理想

在辅导员这个岗位上，陈小花已走过15年。

“思政工作就是做人的工作，要做学生的知心人，及时为他们排忧解难。这是我的理想，我要坚持下去。”陈小花说。

作为一名青年教育工作者，成为2200多名十九大代表之一，陈小花希望自己不负年华、不负时代，勇于担当、锐意进取，完成好这代人的光荣使命。

“每一个青年人的梦想，汇聚起来，就是中国梦这个伟大的梦想；每一个青年人通过奋斗，实现自己的理想，中华民族伟大复兴的中国梦将会变成现实。”

理想之火，在陈小花的心底，一直燃烧着。

### 本领

“80后”的十九大代表周皓，看上去比实际年龄要显得老成。

作为中科院深海所工程实验室的一名钳工，一如他所从事的深海行业：严谨深沉。

“参与和见证‘大国重器’的建设，给了我人生出彩的舞台，我愿为中国深海科考事业，做一枚永不松动的螺丝钉！”

青年兴则国家兴，青年强则国家强。

周皓说，梦想从学习开始，事业靠本领成就。作为年青一代，我们肩负时代的重任，既要志存高远，更要脚踏实地，才能写就自己的精彩篇章！

### 担当

34岁的余静，既是两个孩子的母亲，也是安徽金寨县花石乡大湾村921户农民的“带头人”。

10月18日，余静在北京人民大会堂现场聆听习近平同志所作的报告。“当听到‘中国梦是历史的、现实的，也是未来的；是我们这一代的，更是青年一代的’时，作为一名青年代表，我感到了时代的召唤，更感到责任如山，心中热血沸腾！”

当前，第一个百年目标处于冲刺期，中国仍有4000多万人口尚未脱贫，反贫困斗争进入了决战阶段。

“使命在肩，只有拼命地干，没有理由懈怠！”余静说，“这是所有扶贫干部的使命，也是我们青年一代该有的担当！”

■据新华社电

### □ 十九大报告解读

## 十九大报告透露的 八大改革着力点

十九大报告明确提出，全面深化改革总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。报告对重点领域和关键环节作出部署，传递出诸多改革着力点。

**深化供给侧结构性改革：**十九大报告提出，建设现代化经济体系，必须把提高供给体系质量作为主攻方向，显著增强我国经济质量优势。

**深化农村土地制度改革：**目前，我国大部分地区农村承包地处于第二轮承包期。十九大报告中明确提出，保持土地承包关系稳定并长久不变，第二轮土地承包到期后再延长三十年。

**深化金融体制改革：**防范系统性金融风险，是坚决打好防范化解重大风险攻坚战的重要任务。十九大报告提出，健全金融监管体系，守住不发生系统性金融风险的底线。

**推动形成全面开放新格局：**十九大报告提出，赋予自由贸易试验区更大改革自主权，探索建设自由贸易港。

**改革生态环境监管体制：**十九大报告提出，设立国有自然资源资产管理和自然生态监管机构；统一行使全民所有自然资源资产所有者职责，统一行使所有国土空间用途管制和生态保护修复职责，统一行使监管城乡各类污染排放和行政执法职责。

**行政体制改革：**十九大报告提出，赋予省级及以下政府更多自主权。在省市县对职能相近的党政机关探索合并设立或合署办公。

**深化国家监察体制改革：**十九大报告提出，深化国家监察体制改革，将试点工作在全国推开；制定国家监察法，依法赋予监察委员会职责权限和调查手段，用留置取代“两规”措施。

**完善干部考核评价机制：**十九大报告提出，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，完善干部考核评价机制，建立激励机制和容错纠错机制，旗帜鲜明为那些敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲。■据新华社电

## “建设现代化经济体系” 透出新时代中国经济新信号

十九大报告首次提出“建设现代化经济体系”，指出这是跨越关口的迫切要求和我国发展的战略目标。这透露出哪些信号？

**信号一：由高速增长阶段转向高质量发展阶段**

十九大报告指出，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。

**信号二：提高供给体系质量成为主攻方向**

工业和信息化部党组书记、部长苗圩代表说，深化供给侧结构性改革，去产能要做“减法”，发展新兴产业、改造升级传统产业做“加法”，加大技术创新投入做“乘法”，使供给和需求更好匹配。

**信号三：发展经济的着力点放在实体经济上**

报告指出，建设现代化经济体系，必须把发展经济的着力点放在实体经济上。

**信号四：创新成为引领发展的第一动力**

报告指出，创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的战略支撑。

**信号五：乡村振兴战略造就“三农”新面貌**

报告明确，保持土地承包关系稳定并长久不变，第二轮土地承包到期后再延长三十年，让农民吃了“定心丸”。

**信号六：区域协调发展呈现新局面**

报告提出，建立更加有效的区域协调发展新机制。

**信号七：改革要啃硬骨头 开放形成新格局**

报告指出，加快完善社会主义市场经济体制。经济体制改革必须以完善产权制度和要素市场化配置为重点，实现产权有效激励、要素自由流动、价格反应灵活、竞争公平有序、企业优胜劣汰。推动形成全面开放新格局。■据新华社电